

# 尼日尔军政权给国际组织划禁区 下令驱逐法国大使

尼日尔军政权8月31日宣布,暂停各国非政府组织、国际组织和联合国机构在“军事行动区”内活动,并下令警察驱逐法国驻尼大使。

同一天,西非国家经济共同体否认关于尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布提议用9个月政治过渡期化解尼日尔危机的报道。

## 【对法示硬】

尼日尔军政府内政部门31日晚在一份声明中说,鉴于当前安全形势和尼日尔武装部队正在执行的任务,内政部门通知驻尼日尔国际组织、各国及国际非政府组织和联合国机构,要求暂时停止在“军事行动区”的活动或行动。

声明没有说明“军事行动区”具体指哪些区域。

同一天,军政府外交部门在国家广播电台发表声明说,军政权已通知警察部门,将采取必要措施驱逐法国大使西尔万·伊泰,这一决定“不可撤销”。

声明说,伊泰本应于28日前离

境,眼下期限已过,伊泰在尼日尔境内不再享有外交豁免权。

尼日尔新闻社报道,尼方29日通知法国驻尼外交使团,尼方已经收回伊泰的外交证书,撤销发给伊泰及其家属的签证。

尼日尔一家新闻门户网站31日报道,尼日尔警方正在检查离开法国大使馆的每一辆汽车。

军政权25日要求伊泰于48小时内离境。法国拒绝,称尼日尔军政权无权下达这种命令。法国总统埃马纽埃尔·马克龙28日说,伊泰将继续履职。

法国军方发言人皮埃尔·戈迪埃8月31日警告,法国驻军已经准备回应“任何可能伤害法国在尼日尔外交和军事设施”的事态。

尼日尔曾是法国殖民地。法国现阶段在尼日尔驻军1500人左右,大多部署在首都尼亚美附近一座空军基地,任务是帮助原尼日尔政府打击极端组织。军政权8月3日宣布废除尼法两国一切军事合作协定,法方同样以没有合法性为由不予理睬。

法国外交部重申,不会接受尼日尔军政权关于驻军最晚9月3日撤离的要求。

## 【又有提议?】

法新社8月31日早些时候报道,尼日利亚总统提努布提议给尼日尔9个月过渡期以恢复宪法秩序。

法新社援引提努布的话报道,尼日利亚1999年重回文官统治,就是经过9个月过渡期。当时军政府领导人阿卜杜勒·萨拉米·哈吉·阿卜巴卡尔制定军政府向民选政府交权的过渡方案,在1999年5月把政权移交给当选总统奥卢塞贡·奥巴桑乔,从而结束尼日利亚长达30年的军人统治。

尼日尔发生政变后,阿卜巴卡尔率领西共体代表团参与斡旋。

报道援引尼日利亚总统府一份声明说,在提努布看来,如果尼日尔军政权有诚意,没有理由认为这一过渡方案无法在尼日尔“复制”。

声明还说,除非军政权作出“积极调整”,西共体不会放松针对尼日

尔政变军人的制裁措施。

不过,西共体委员会早些时候在社交媒体X(前身为推特)发布一份公报说,一篇关于西共体提议尼日尔过渡时间表的报道引起了西共体委员会注意。公报指名道姓地说,由法新社发出的这篇报道系“伪造”,“应当视为假新闻”。

公报重申,西共体成员国领导人立场不变,即尼日尔军政权必须立即释放总统穆罕默德·巴祖姆并恢复他的职权,恢复宪法秩序。

尼日尔军政权领导人、保卫祖国国家委员会主席阿卜杜拉赫曼·奇亚尼8月19日承诺在三年内完成权力过渡。北方邻国阿尔及利亚29日提出一项为期6个月的政治过渡方案,主张和平化解危机、避免军事干预。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆,宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军政权接管国家事务。西共体不排除军事干预选项,8月10日宣布立即启动地区常备部队。

(据新华社)



英国政府宣布国防大臣等职换人

这是8月31日在英国伦敦首相府拍摄的英国首相苏纳克(右)和克莱尔·科蒂尼奥。

英国政府8月31日宣布,由能源安全与净零大臣格兰特·沙普斯接替本·华莱士出任国防大臣,原教育部政务次官克莱尔·科蒂尼奥接任能源安全与净零大臣。

(新华社)

## 墨西哥有望 迎来首名女总统

墨西哥在野党联盟8月30日基本确定提名女参议员索奇特尔·加尔韦斯为总统候选人。鉴于执政党有望推举首都墨西哥城原女市长克劳迪娅·欣鲍姆参选,舆论预期,明年6月总统选举很可能成为一场女性之间的对决。

在野党联盟“墨西哥广泛阵线”由革命制度党等三个政治色彩不同的政党组成,借助公开民意调查展开内部预选,原定于9月3日公布最后结果。

不过,革命制度党领导人亚历杭德罗·莫雷诺8月30日出人意料地宣布,由于多项民调显示本党竞选人、女参议员比阿特里斯·帕雷德斯有望获胜,这一老牌政党决定推举加尔韦斯为“墨西哥广泛阵线”单一候选人。

加尔韦斯现年60岁,来自中右翼国家行动党,计算机工程师,专长机器人学、人工智能等,靠自己创业成为一名成功的女企业家,并步入政坛。据媒体报道,加尔韦斯的父亲是墨西哥土著奥托米人,母亲是混血儿。加尔韦斯经常说,小时候家里穷,为了补贴家用,她上街卖过糖果。她总是穿土著衣服,与穷人打成一片,说话坦诚,官话不多,时不时会冒出几句脏话。

她曾在一次讲话中强调自己的独立性:“没人能控制我,哪怕是丈夫。”

舆论认为,加尔韦斯是最有实力挑战执政党的总统候选人。政治分析师埃尔南·戈麦斯·布鲁埃拉接受法新社采访时说,加尔韦斯“有领袖魅力,精力充沛,为人率直”。

国家复兴运动党通过五轮民意调查决定本党总统候选人,预定9月6日宣布结果。欣鲍姆在党内预选一路领先,主要竞争对手是前外交部长马塞洛·埃布拉德。欣鲍姆现年61岁,是能源和环境领域知名科学家,前不久卸任墨西哥城市长。她在政策主张上与总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔高度一致,墨西哥媒体称她是洛佩斯的“门徒”。

墨西哥《改革报》8月29日发布的一项民调结果显示,如果两人对决,46%的选民会投票给欣鲍姆,31%投给加尔韦斯。

按照路透社的说法,舆论越来越预期墨西哥明年迎来首位女总统。按照墨西哥法律,总统不得连任。现任总统洛佩斯的6年任期将于明年9月结束。

(据新华社)

## 就总统选举佐治亚州计票结果案 特朗普拒不认罪

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普8月31日就受控涉嫌推翻2020年总统选举佐治亚州计票结果的刑事案件拒不认罪,同时寻求本案单独审理。

特朗普等19名被告人共受控敲诈勒索等关联组织犯罪的41项罪名,特朗普受控13项。他当天向佐治亚州富尔顿县高等法院提交文件宣布,“放弃正式应讯,就本案指控表示不认罪”。

这意味着特朗普下周不会像先前3次刑事诉讼那样现身法庭并表示拒不认罪。法官斯科特·麦卡菲原本安排特朗普等全部被告人9月6日应讯。特朗普8月24日前往佐治亚州自首,因留存美国总统或前总统首张“嫌犯照”而再添“黑历史”。

据美联社报道,佐治亚州法院允许媒体直播或拍摄法庭实况。特朗普提前表示拒不认罪,避免了自己应讯被直播的情形。麦卡菲8月31日表示,案件开庭审理后,他打算用富尔顿县政府提供的流媒体频道直播庭审实况,同时允许媒体记者进行现场拍摄。

2020年总统选举中,特朗普在富尔顿县得票率26%。他在佐治亚州以不足1.2万票之差输给民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登。

2021年1月2日,特朗普致电佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格,称他想“找到”足够选票,推翻败选结果。富尔顿县地区检察官法妮·威利斯以

这通电话为线索牵头两年多调查,经大陪审团表决通过后于今年8月14日对特朗普等人提起刑事诉讼。

佐治亚州大选案开庭日期暂未确定。威利斯先前提议明年3月4日、即共和党十余州集体预选的“超级星期二”前一天,一并开审本案19名被告人。

然而,有被告人提议10月23日单独审理自己所涉案件,获法官批准。威利斯随后申请让其他被告人也于10月23日受审。特朗普方面8月31日也申请单独审理其所涉案件,理由是准备应诉时间不足。

本案还有被告人申请把案件移交至佐治亚州联邦法院审理,暂未获法官裁决。

(据新华社)